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Zusätzliche Chancen auf
Steuereinsparungen
Lohnsteuerhilfevereine: Zahlreiche Änderungen für Berufstätige vom Grundfreibetrag bis
zu Aufwendungen für die Kinderversorgung

prignitz/Ostprignitz-
ruppin. Das Jahr 2024 hat für
Berufstätige und auch Rentner
zahlreiche Änderungen in Sa-
chen Steuer gebracht. Ob nun
der Grundfreibetrag oder frei
bleibendeAusgabenbei derKin-
derversorgung: Zum Teil eröff-
nen sich zusätzlicheChancen für
Beschäftigte, eventuell Steuern
einzusparen. Der Bundesver-
band Lohnsteuerhilfevereine
e.V. (BVL) hat die für Arbeitneh-
mer und Rentner im Steuer- und
Sozialversicherungsrecht rele-
vanten Änderungen zusam-
mengestellt.
Grundfreibetrag
Der Grundfreibetrag steigt

demnach um 696 Euro auf
11604 Euro für Alleinstehende
und auf 23208 Euro für Ehepaa-
re oder eingetragene Lebens-
partner, die gemeinsam ihre
Steuererklärung abgeben. Bis zu
dieser Summe bleibt das Ein-
kommen steuerfrei.
Unterhaltshöchstbetrag
Der Unterhaltshöchstbetrag

steigt entsprechend dem
Grundfreibetrag ebenfalls auf
11604 Euro. Bis zu diesem Be-
trag könnenUnterstützungsleis-
tungen an Angehörige oder an-
dere begünstigte Personen
steuerlich geltend gemachtwer-
den. Zusätzlich ist es möglich,

Beiträge zur gesetzlichen Kran-
ken- undPflegeversicherungab-
zusetzen.
Kinderfreibetrag
Der Kinderfreibetrag, der das

Existenzminimum des Kindes si-
chert, beträgt laut BVL für 2024
für jedes Elternteil 3192 Euro, für
beide zusammen6384 Euro. Ein-
schließlich des Freibetrags für
den Betreuungs-, Erziehungs-
und Ausbildungsbedarf in Höhe
von 1464 Euro/2928 Euro steigt
der Freibetrag demnach auf
9312 Euro für Paare und auf
4656 Euro für Alleinstehende.
Solidaritätszuschlag
Beim Solidaritätszuschlag wird

die Freigrenze ab 2024 auf
18130 Euro bei Einzelveranla-
gung sowie 36260 Euro bei Zu-
sammenveranlagung angeho-
ben.
Altersvorsorge
Beiträge zur Altersvorsorge in

die gesetzliche Rente, in die Rü-
rup-Rente, in landwirtschaftliche
Alterskassen sowie berufsständi-
sche Versorgungseinrichtungen
sind in voller Höhe als Sonderaus-
gabensteuerlichabzugsfähig, so-
weit sie den Höchstbetrag nicht
übersteigen.DieseGrenze für ab-
zugsfähigeSonderausgaben liegt
2024 bei 27565 Euro bezie-
hungsweise 55130 Euro (Einzel-/
Zusammenveranlagung).

Hinzuverdienst für
Erwerbsminderungsrentner
Die Hinzuverdienstgrenze für

Bezieher einer vollen Erwerbs-
minderungsrente ist zum
1. Januar laut BVL auf
18558,75 Euro erhöht worden.
Für Bezieher einer teilweisen Er-
werbsminderungsrente gilt eine
Mindest-Hinzuverdienstgrenze
von 37117,50 Euro. Neben der
Mindestgrenze wird durch die
Rentenversicherung noch eine
individuelle Hinzuverdienst-
grenze geprüft. Bei vorgezoge-
nen Altersrenten gibt es bereits
seit 2023 keine Hinzuverdienst-
grenzen mehr.
Inflationsausgleichsprämie
Noch bis zum 31. Dezember

können Arbeitgeber ihren Be-
schäftigten eine Inflationsaus-
gleichsprämie inHöhe vonmaxi-
mal 3000 Euro zahlen, für die
weder SteuernnochSozialabga-
ben zu entrichten sind. Dabei
handelt es sich allerdings um
eine freiwillige Leistung. Arbeit-
geber sindnicht zur Zahlung ver-
pflichtet. Sie können auch eine
niedrigere Prämie zahlen oder
sie in mehrere Raten aufteilen.
Minijob
Aufgrund der Erhöhung des

Mindestlohns am 1. Januar von
12 Euro auf 12,41 Euro ist auch
die Grenze für Minijobber ge-

stiegen, und zwar von 520 Euro
auf 538 Euro.
Arbeitnehmer-Sparzulage
Die Einkommensgrenze für

die Arbeitnehmer-Sparzulage
bei vermögenswirksamen Leis-
tungen in Vermögensbeteili-
gungenwird auf 40000Eurobei
Einzelveranlagung und 80000
Euro bei Zusammenveranla-
gung angehoben.
Kapitalbeteiligung von

Mitarbeitern
Der steuerfreie Höchstbetrag

für die Mitarbeiterkapitalbeteili-
gung steigt von 1440 Euro auf
2000 Euro. Die Mitarbeiterkapi-
talbeteiligung kann im Rahmen
des Freibetrags auch durch Ent-
geltumwandlung finanziert
werden.
Sachbezugswerte
Der Monatswert für Verpfle-

gung ist seit Jahresbeginn auf
313 Euro angehoben worden.
Für verbilligt oder unentgeltlich
gewährteMahlzeiten gelten pro
Kalendertag für ein Frühstück
2,17 Euro und für ein Mittag-
oderAbendessen 4,13 Euro. Der
Sachbezugswert für Unterkunft
oder Miete beträgt 278 Euro im
Monat.
Weitere Änderungen sind in

einem Entwurf eines Wachs-
tumschancengesetzes vorgese-
hen, zu dem nach einem Veto
des Bundesrates allerdings der
Vermittlungsausschuss angeru-
fen wurde. Hier könnte es etwa
noch eine Anhebung der Ver-
pflegungs-/Übernachtungspau-
schale für Berufskraftfahrer oder
die Einführung einer Steuerfrei-
grenze für Einnahmen aus Ver-
mietungundVerpachtung inHö-
he von 1000 Euro geben. Auch
weitereNeuerungenwie die An-
hebung der Freigrenze für priva-
te Veräußerungsgeschäfte oder
der Grenze für geringwertige
Wirtschaftsgüter sind vorgese-
hen. WS

2 Info: Die örtlichen Beratungs-
stellen sind auf der Homepage
des Bundesverbandes Lohn-
steuerhilfevereine e.V. (www.bvl-
verband.de) zu finden oder unter
Tel. 030/58584040.
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Weitere Infos oder Stellenangebote finden Sie unter: www.eg-potsdam.de

Wir möchten unser Team weiter verstärken und suchen für den Standort Wittenberge

Mitarbeiter in der Finanzbuchhaltung (m/w/d)
Die Eisenbahngesellschaft Potsdam mbH ist ein privates Eisenbahnverkehrsunterneh-
men mit dem Anspruch, kompetente und zuverlässige Güterverkehrstransporte auf
der Schiene im Nah- und Fernverkehr für unsere Kunden zu erbringen. Unser Fir-
mensitz ist Wittenberge und wir gehören der ENON-Unternehmensgruppe mit ca.1000
Mitarbeitern an.

Das Aufgabengebiet:
• Koordinierung der Buchung sämtlicher Geschäftsfälle.
• Abstimmung und Verwaltung der Bestands-, Erfolgs- und Privatkonten
• monatliche Kostenrechnungen, sowie erstellen der Monats- und Jahresab-

schlüsse
• Abwicklung des Zahlungsverkehrs
• Abstimmung und Führung der Kreditoren-, Debitoren-, Anlagenbuchhaltung

sowie Bank und Kasse.

Unsere Anforderungen
• abgeschlossene kaufmännische Ausbildung oder zum/zur

Steuerfachangestellte/n
• erste einschlägige Berufserfahrung in der Buchhaltung
• erste Erfahrungen im Umgang mit Buchhaltungsprogrammen wünschenswert

sind Kenntnisse in tsenit
• zuverlässige, gewissenhafte und selbständige Arbeitsweise
• hohes Maß an Vertraulichkeit und Verantwortungsbewusstsein

Unser Angebot
• eine Position, die ein hohes Maß an Engagement und Eigeninitiative erfordert
• eine umfassende Einarbeitung die genau auf Deine zukünftige Tätigkeit zuge-

schnitten ist
• ein motiviertes und freundliches Team, in dem es Spaß macht zu arbeiten
• individuelle Entwicklungsmöglichkeiten im ENON-Konzern
• Jobrad, Erholungsbeihilfe

Haben wir Ihr Interesse geweckt? Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung!

Eisenbahngesellschaft Potsdam mbH
z.Hd. Anja Lüdemann
Am Bahnhof 5, 19322 Wittenberge
E-Mail: bewerbung@eg-potsdam.de

scan me

DER TRADITION UND DER NACHHALTIGKEIT
VERPFLICHTET: Im Einklang mit der Natur gewinnen
wir innovative Qualitätsprodukte aus den wertvollen
Bestandteilen der Kartoffel. Vom Feld bis zum Kunden
umweltfreundlich, sozial und zugleich wirtschaftlich
zu arbeiten – diese Mission bestimmt unser Handeln.
Wir leben täglich mit dem Leitgedanken der Emsland
Group: using nature to create.

WERK KYRITZ

EMSLAND STÄRKE

›CHEMIKANT *

›INDUSTRIEMECHANIKER *

›MECHATRONIKER *

›FACHKRAFT FÜR LAGERLOGISTIK *

›ELEKTRONIKER *

FÜR BETRIEBSTECHNIK
›DUALES STUDIUM

Emsland-Stärke GmbH
Pritzwalker Straße 10, 16866 Kyritz
Telefon 033971 68-0
abuelow@emsland-group.de

www.emsland-group.de

WIR BILDEN AUS!
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hagebaumarkt Prignitz GmbH&Co. KG
Standort Kyritz | Pritzwalker Str. 46 | 16866 Kyritz
Tel. 033971/893-0 |www.hagebaumarkt-kyritz.de

Mo.-Fr. 8.30-18.30 Uhr | Sa. 8.30-16.00 Uhr

hagebaumarktWittstock GmbH&Co. KG
StandortWittstock | Uetersener Str. 2 | 16909Wittstock/Dosse

Tel. 03394/4749-0 |www.hass-hatje.de
Mo.-Fr. 8.30-18.30 Uhr | Sa. 8.30-16.00 Uhr

kyritz + wittstock

WIRBIETENDIR EINE AUSBILDUNGALS KAUFMANN/-FRAU IM EINZELHANDEL,
ZURVERKäUFER/-IN SoWIEALS LAGERIST/-IN. BEI INTERESSEMELDE DICHGERN IMMARKT!

BEWIRBDICH jETZT!
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STARTE DEINE
KARRIERE BEI UNS !

ELEKTRONIKER FÜR BETRIEBSTECHNIK
FACHKRAFT FÜR
WASSERVERSORGUNGSTECHNIK

(m/w/d)

(m/w/d)

#wirbildenaus
SORGEFÜRENERGIEINWITTE

NBERGE

UNDWERDESTADTWERKER

Folge uns auch auf
Instagram und Facebook

Wir bieten dir:
die Chance zur Übernahme in eine Festanstellung,
38-Stunden-Woche, 30 Tage Urlaub und einen
persönlichen Freistellungstag, Jahressonderzahlung,
Arbeitskleidung, Fahrkostenerstattung, Übernahme
von Übernachtungskosten, Zuschuss zum Führerschein,
Jobrad

Du bringst mit:
mindestens die Fachoberschulreife,
Begeisterung für Technik und Elektronik

Weitere Infos zur Ausbildung unter
www.stadtwerke-wittenberge.de/ausbildung-jobs.html

Ihre AnzeIge?
...Ihr schlüssel zum erfolg!

0331 /2840404 oder anzeigen@wochenspiegel-brb.de
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